

伊拉克

# 中国共产党的为民情怀和坚韧精神 让我们深感钦佩

巴哈·什亚埃

早在青少年时期,我就被话题有趣、配图精美的阿文版《中国画报》深深吸引。出于对中国的喜爱和向往,我还曾写信给该杂志社以尽快获得新一期的杂志。那些年,我未能亲身前往中国、亲眼观察中国,只能通过翻看杂志、收听中国国际广播电台阿语频道节目来了解中国。

2018年3月,中共中央对外联络部向阿拉伯中国之友作家和新闻媒体人士国际联盟发出访华邀请。我去中国的愿望得以成为现实。我们一行人满怀欣喜地来到中国,访问了北京、上海、贵州等地。同年10月,我又受邀参加了在海南博鳌举行的2018“一带一路”媒体合作论坛。

在这片可亲可爱的土地上,我被中国取得的巨大成就所震撼,也被中国共产党对人民的高度责任感所折服。以扶贫事业为例,一批批中国共产党党员奔赴扶贫一线,通过不懈努力,增进民生福祉。自2013年开始实施精准扶贫,到2021年初脱贫攻坚取得全面胜利、中国消除绝对贫困,这是人类减贫史乃至人类发展史上的大事件。这一成就具有深远意义,既体现了中国政府以人为本的发展理念,也为全人类发展作出巨大贡献。

中国共产党的为民情怀和坚韧精神让我

们深感钦佩。无论面对多大困难,无论什么时候,他们总是高度重视中国人民的福祉。中国全力抗击新冠肺炎疫情就是生动的例证。在中国共产党的有力领导下,中国迅速遏制住疫情传播的势头,控制疫情蔓延。中国还向世界许多国家提供医疗卫生援助。中国是首个向伊拉克援助抗疫物资和派出专家组的国家,中国还向伊拉克免费提供新冠疫苗,提升医疗队的疫苗接种水平和能力。

中国秉持人类命运共同体理念不断奋进,为全人类作出了重要贡献。在结束访华之行回到伊拉克后,我们举办了多场关于中国和伊中关系的研讨会,与辛巴达新闻社等多家伊拉克新闻机构一道,共同致力于向伊拉克和其他阿拉伯国家的民众介绍中国。伊拉克的对华友好有着广泛深厚的民意基础。一项民调显示,伊拉克第一大港所在地巴士拉的民众都盼望中国企业能来参与当地的基建项目。战争摧毁了伊拉克的美好,我们需要重建家园、实现民族复兴。中国是我们学习的榜样。

(作者为伊拉克共产党员,阿拉伯中国之友作家和新闻媒体人士国际联盟伊拉克分会首任主席团主席)

也门

# 中国是一个爱好和平的国家

叶海亚·贾比尔

我的父亲受教育程度不高,对其他国家了解不多,甚至记不住几个国家的名字。20年前的一天,他突然对我说,希望我去中国留学。我问他,为什么是中国?他回答道,中国是一个爱好和平的国家。这些话我一直记在心里。

后来,随着知识水平的提升,我了解了中国对中东地区热点问题的立场,中国在历史上曾遭到侵略,但从未欺负他国。和父亲间这番简短的对话也成为我对中国认知的起点。

在过去的10年里,我通过关注中国新闻、与从中国归来的也门留学生交流,了解到中国坚定支持阿拉伯国家维护稳定、走自主发展道路。随着也门赴华留学生人数持续增多,越来越多的也门人会说汉语。他们会向身边亲友讲述自己看到的真实中国。同时,中国高校阿拉伯语院系的毕业生也在不断增多,有越来越多的中国人能说阿拉伯语,他们也是向阿拉伯国家介绍中国的主力军。

出于自身热爱探索的性格和儿时对中国的良好印象,我想要深入了解中国社会的愿望愈加强烈。2017年,我有幸从中国国家留学基金管理委员会申请到研究生奖学金。在中国求学期间,我花了大量时间来研究中国的历史和文化。每逢中国传统节日,我就会查找这一节日的起源、内涵和习俗。在这个过程中,我感受到了中国对传承和发扬传统文化的高

度重视。

作为一名医科大学留学生,我格外关心新冠肺炎疫情的动向。中国政府和人民经受住了疫情带来的巨大考验。中国共产党党员发挥先锋模范作用,广泛动员群众,全国上下一心,全力抗击疫情。疫情防控期间,中国政府根据各地实际情况,采取保持社交距离和居家隔离等措施。通过这些措施,中国筑起了一道坚固的阻挡病毒的“防护墙”,为世界其他国家抗击疫情提供了经验。疫情防控过程中,中国朋友们还为我们外国留学生加油,帮我们解决了许多实际困难。除此之外,中国还向包括阿拉伯国家在内的许多国家提供抗疫援助,同他们分享抗疫经验,包括防疫措施和救治经验等。

在中国留学期间,我和也门一些政府官员一直保持联系。他们非常希望获得有关中国的一手信息,了解中国共产党成功的密码,以及中国如何在经济领域取得惊人成就。也门主要政党多次受邀参加由中共中央对外联络部主办的中国—阿拉伯国家政党对话会,他们非常希望能从中国共产党的治国理政经验中获得启发。我自己对中国共产党的治国理政方略也很感兴趣。中国幅员辽阔、人口众多,各地区自然资源禀赋差别大,中国共产党是如何掌舵领航,实现巨大发展的呢?未来我会对这些问题进一步深入探寻。

(作者为广州医科大学也门留学生)

阿曼

# 求知,哪怕远在中国

索菲亚·亚库比亚

此前,我从未想象过阿拉伯谚语“求知,哪怕远在中国”会一字不差地成为现实,中国成了我真正的求知目的地。

故事要从一封朋友的来信说起。她在信中鼓励我申请中国政府奖学金,赴中国攻读护理学硕士学位。我认真考虑了她的建议,开始浏览中南大学网站,并提交相关材料。2019年8月15日,我突然发现自己的电子邮箱里多了一封来自中南大学的邮件,通知我再提交几项信息。我欣喜地听见自己的心怦怦地跳,飞快提交了所有材料。最终,我收到了盖有中南大学印章的录取通知书。

手握赴华机票,我的梦想终于成真了。在前往中国的航班上,我遇到一名富有创造力的中国青年。他在中国—阿曼(杜库姆)产业园工作。得知我来自阿曼,他主动向我介绍中国,告诉我中国最常用的手机软件,以及在中国如何乘坐交通工具等生活经验。

经由上海转机,我顺利抵达长沙,在机场迎接我的是两位中南大学的中国学生。她们非常友好,让我感到心里暖洋洋的。从机场前往校园的路上,我看到即使在深夜,中国城市的交通运输依旧流畅,道路四通八达。开学

后,留学生们来到中南大学主教学楼上入学教育课。这座教学楼的设计充满现代感,身在其中可以俯瞰湘江。看着城市里畅通的道路、林立的建筑,我不由得赞叹中国基础设施发展水平。此外,中国快速发展的数字服务也让我印象深刻。在这里,依靠一部手机,既可以购物,也能够导航,还可以进行多语种翻译。它让我的学习之旅更加顺畅。

在中国的日子,我收获了很多幸福。中国民众淳朴友好。无论是在商场、公园还是机场内,都能感受到这一点。每当我在生活和学习中遇到困难时,身边的中国朋友总会毫不犹豫地给我帮助。

由于疫情原因,我们的教学方式改为线上授课,但学习的乐趣仍在持续。在中国,我有了进一步认识自我的机会,也有了近距离了解中国的机会。我经常向家乡的朋友们介绍在中国的求学经历——这是非常值得珍藏的人生财富。在中国学习和生活的日子带给我很多改变和成长,为我打开了机会之门。所有在中国经历的事情、认识的朋友,甚至是我写下的日记,都成为我难忘的回忆。

(作者为中南大学阿曼留学生)

特客户介绍价格和库存。

图③:2021年3月2日,医护人员在伊拉克巴格达展示中国产新冠疫苗。

图④:由中国能源建设集团广东火电工程有限公司承建的约旦阿塔拉特油页岩电站项目外景。

新华社发



黎巴嫩

# 我对中国更加着迷

努拉·沙星

在多次访问中国的经历中,我逐步认识到中国是一个具有大国担当的国家。这个国度向我展现了她的古老风范与现代活力,向我揭示了许多发展奥秘,我从中受益良多。

2016年夏天,我幸运地同来自13个国家的60位同仁一道,参加了浙江师范大学举办的发展中国家幼儿教育管理论坛。精心组织的论坛内容丰富,在其框架下共召开了12场不同主题的会议,还为我们安排了生动有趣的互动体验项目。这次文化之旅给我留下深刻印象,使我认真思考如何通过幼儿教育创造更美好的未来。

后来,我多次来到中国。每到一个新地方,我都感受到全新的风土人情。在中国,各地有不同的习俗、各具特色的当地文化,同一季节的南北气候差异也很大。我不禁发问:这样一个有着丰富多彩的人文元素的国家,是怎样保持社会稳定、经济稳健并向高质量发展迈进的呢?

带着这些问题,我深入了解中国的愿望更加强烈,我对中国更加着迷,我读了许多关于中国的书籍。2021年,中国共产党建党百年。在这一百年里,中国共产党经历了无数艰难险阻,克服了许多困难挑战,通过生动实践和理论创新,一步一个脚印实现了巨大发展。中国共产党从一个只有50多人的党,发展成为领导中国人民取得伟大胜利和辉煌成就的大党,书写了属于自己的波澜壮阔的历史,留下了宝贵的精神财富。

中国经济的快速发展和国家长期稳定有目共睹。在这个人口超过14亿的大国,人民享有平等权利,全国各族人民共享改革发展成果。在到访中国多地后,我心中的问题自然也有了答案——在中国共产党带领下,人民群众团结一致、共同奋斗,才实现了中国的经济繁荣和社会稳定。

中国始终珍视与阿拉伯国家的传统友谊,阿中交流合作持续深化。2020年,阿拉伯国家和中国开展了丰富多样的文化交流和文明互鉴活动,全面合作、共同发展、面向未来的阿中战略伙伴关系进一步发展。中阿改革发展研究中心自2017年成立以来,已成功举办10多期研修班,如阿拉伯国家官员研修班、中阿政党共建“一带一路”专题研修班。通过这些活动,阿中双方充分交流了改革发展和治国理政经验,共话阿中命运共同体建设,共同探讨了深化“一带一路”合作的方式方法。

阿中友谊始终建立在相互尊重、互利共赢的基础上。面向未来,阿中战略伙伴关系必将迎来更加广阔的发展前景,我也希望自己能继续在促进阿中教育交流上贡献力量。

(作者为黎巴嫩大学教师)



②



③



④